



Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată: Domnului Dan-Coman **ȘOVA**

Ministrul delegat pentru Proiecte de Infrastructură de Interes Național și Investiții Străine

De către: Domnul Senator **Marcel BUJOR**

Circumscripția electorală: Bacău

Grup Parlamentar: PPDD

Ședința Senatului din data de: **17.09.2013**

Obiectul interpelării: Proiectul privind exploatarea minieră de la Roșia Montană

Proiectul minier de la Roșia Montană prevede organizarea celei mai mari exploatare aurifere din Europa, iscând multe divergențe în ceea ce privește problemele de mediu și utilizarea tehnologiei pe bază de cianură. Proiectul privind exploatarea minieră de la Roșia Montană se zbate acum între proteste, opiniile pro și contra ale guvernanților, lipsa unei strategii concrete, despăgubirile posibile în caz de respingere a proiectului, promisiunile unor locuri de muncă într-o zonă declarată defavorizată, câștigul semnificativ sau nesemnificativ al statului român și impactul asupra mediului. Începând cu data de 1 septembrie, în centrul capitalei și în mai multe orașe din țară au loc zilnic proteste ale celor care se opun proiectului minier de la Roșia Montană.

Roșia Montană Gold Corporation este o companie înființată în anul 1997, în județul Alba, în care acționari sunt firma minieră de stat Minvest Deva cu 19,31 % și Gabriel Resources cu 80,69 %, care a investit în România, până în prezent, peste 450 de milioane de dolari. Valoarea totală a investiției în dezvoltarea proiectului minier este estimată la 1,7 miliarde de dolari, proiectul minier fiind prevăzut a se desfășura pe parcursul a 17 ani. Astfel, în caz că Parlamentul României va respinge proiectul de lege privind exploatarea minieră de la Roșia Montană, se estimează că Gabriel Resources va cere statului român despăgubiri de până la 4 miliarde de dolari. Statul român beneficiază de o redevență de exploatare în valoare de 6 % din profit, o sumă neînsemnată în comparație cu profitul firmei.

Având în vedere cele prezentate, vă rog să aveți amabilitatea de a-mi preciza:

1. Care este valoarea reală a despăgubirilor pe care le poate cere compania Gabriel Resources în urma respingerii proiectului de lege privind exploatarea minieră de la Roșia Montană?
2. Dacă acest proiect minier nu se va realiza, ministerul pe care îl conduceți deține o strategie alternativă care să soluționeze pe termen lung problema șomajului și sărăciei din localitatea minieră, Roșia Montană?

Solicite răspuns scris.

SENATOR,

Marcel BUJOR